

El Guadalete.

EXCELENTE IDEA

Estamos completamente de acuerdo con las siguientes patrióticas consideraciones, que extractamos de un artículo que anteaer publicó el *Diarro de Cádiz*, evocando el doloroso recuerdo del submarino Peral, y excitando al gobierno y á cuantos tengan inteligencia y aliento bastantes, á continuar la nobilísima empresa del malogrado genio que dejó una huella honrosa en la historia de nuestra marina.

«Las pruebas del Peral siquiera no resolviesen el problema, patentizaron el genio de su inventor, y la abnegación heroica suya y de sus compañeros, coincidieron en Francia con las pruebas del *Gimmote*, que valía menos que el submarino español.

Aquí, por los incidentes que en inútil recordar, todo quedó, más que en suspenso, en olvido.

En Francia fueron adelante: á una tentativa siguió otra, hasta llegar al resultado actual, que podrá allí ser visto con cierta exageración; pero que cuando menos, indica un progreso evidente que en la preparación de esa terrible arma de guerra.

La pérdida grande que fué, para la ciencia y la marina española, la muerte prematura de Peral, puede apreciarse ahora. Antes probablemente de la guerra con los Estados Unidos, su nombre hubiera sonado. Habriábase olvidado antiguas querellas y es muy posible que el ilustre marino, hubiera reanudado sus trabajos para la defensa de nuestras costas.

Hoy, respecto á él, sólo cabe rendir nuevamente á su recuerdo el tributo del respeto y la admiración; pero aquellos trabajos, aquel esfuerzo de talento y perseverancia, no debe considerarse perdido. Peral tenía compañeros. La marina y la ciencia española han debido recoger la herencia de sus ideas y aspiraciones. Hombres hay, sin duda, de alientos y de méritos en nuestro país. ¿Por qué no reanudar aquellos trabajos? España no está libre de la amenaza de nuevas expoliaciones. La guerra marítima parece que va á sufrir un cambio trascendental. ¿No conviene, ya que no adelantarse, seguir la corriente de los sucesos? Hemos de acudir también en ese punto á la industria y el ingenio extranjero? Seguramente no podrán adquirirse submarinos del mismo modo que hoy se compran fusiles Mauser. Un día llegará en que, como el telégrafo y el ferrocarril, el invento será de aplicación y de uso general. ¿Pero mientras tanto? Los primeros poseedores, disfrutaron, en detrimento de los demás, sus consecuencias preciosas. Todo induce, pues, á volver á aquellos estudios, en las condiciones de reserva y de discreción que la experiencia tiene enseñadas.

Esta idea no debiera ser ya, simplemente, un parecer individual, ó un anhelo de opinión. Debería haberse sentido en altas esferas. Después de todo, ¿quién sabe? Ningún recelo debe existir de que el sentimiento público se prevenga en este caso. Lo que infunde terror, para nuestro incierto porvenir, es la indiferencia y la atonía. Si ha de venir la regeneración, sólo podrá ser debida á ideas de progreso, planes de actividad y tentativas generosas.

Me permito someter esta idea á la población y el Ayuntamiento de San Fernando. Allí en la Carraca está el Peral; allí debieran proseguirse los trabajos para dotar á España de torpederos submarinos. ¿Por qué no llamar la atención del gobierno acerca de este asunto? Sería una resurrección venturosa, en medio de tanta decadencia y tantas ruinas. Si no hay ningún invento que ensayar ó proteger, ¿por qué no estimular la laboriosidad y el ingenio promoviendo un concurso, haciendo un llamamiento, excitando el patriotismo de los hombres de suficiente actitud para el caso?

Las circunstancias indican que algo se puede y se debe hacer. Para salir de nuestro atraso, lo que falta en primer término es talento y actividad; despertarlos, procurar su ejercicio, plantear la gimnasia intelectual sin la cual son escoria vil, los más pródigos bienes de la tierra.

A. B.

CRÓNICA PARISIENSE

EL INVIERNO EN PARÍS.—CRÓNICA DEL CRIMEN.—CUESTIÓN TERMINADA.—NUEVA DUDA.—MODAS.

Ha llegado la verdadera época del frío, que endurece la tierra y que hace del empedrado parisiense un suelo de cristal, ese frío que cambia el azul del cielo en una gasea gris con reflejos de acero.

Esta es la temporada, en París de las grandes riquezas y de las grandes miserias.

Esta es la estación en que las damas se hacen ver llevando sobre sí, fortunas inmensas de alhajas y brillantes, mientras que los pobres carecen hasta de zapatos; esta es la época de las mesas cargadas de manjares esquisitos, de trufas y de frutas raras, mientras hay desgraciados que duermen helado bajo los puentes del Sena sin un pedazo de pan que llevarse á la boca.

El invierno, en París, es la estación suspirada de las jóvenes elegantes que piropean en los cotillones, que juegan con fuego y hasta se abrasan en los suntuosos salones; mientras las pobres costureras tiritan de frío en las bohardillas y las niñas abandonadas mendigan un perro chico en la esquina del boulevard.

Ese contraste irrita, ese *summun* de lujo y esa espantosa miseria claman á voz en grito contra una sociedad tan mal equilibrada y contra la indiferencia del rico para con el pobre.

Pero la vida es así, la bola seguirá rodando y nosotros somos impotentes para poderla parar.

En París, como en todos los grandes centros de población, la crónica del crimen suele tener un desarrollo fatal que da miedo.

Pero todos los grandes crímenes son una soez amalgama de imbecilidad, de torpeza y casualidades, lo cual no deja de ser un consuelo para la humanidad; pues al menos, el idiotismo de los criminales ilumina los pasos de la justicia.

No hace aún muchos días tres jovencuellos han estrangulado una pobre vieja, metieron á saco la tienda de la víctima y, una vez la fechoría terminada, lanzáronse los tres en los brazos del placer, olvidando el crimen por la orgía.

La policía no tardó en descubrir el trío repugnante y les dió caza en el mismo café, donde tranquila y alegremente banquetearon en unión de tres inocentes vestales.

Todos tres son muy jóvenes, casi niños; pero ni siquiera su juventud es una originalidad.

La cabeza de otros asesinos, más jóvenes aún, ha caído ya varias veces sobre el filo de la guillotina.

La frecuencia de los crímenes cometidos por jóvenes, coincide aquí, en París con el progreso de la instrucción.

No afirmamos que un desarrollo grande y refinado de conocimiento sea capaz de triturar el alma del individuo, despertando instintos viciosos en el corazón de los degenerados vástagos humanos; pero la cuestión mercede que los sociólogos se fijan en ella.

Lo que sí afirmamos es que la miserable bohemia de la calle aumenta de día en día en París.

Basta ver esas aceras de los grandes boulevards llenas de gente joven, apta para el trabajo y que es la obsesión del transeunte, al cual ensordecen con sus vociferaciones y sus gritos, menos humildes y de buena crianza que buriones y amezadores.

A la puerta de todos los edificios públicos no faltan nunca impertunos que os ofrecen mil inútiles servicios; pero... con la mano dispuesta para recibir una limosna.

Casi todos ellos son jóvenes y causa repugnancia, no piedad, el verlos.

Lo único sensible es que la ley no pueda ser proficua, digámoslo así, para con esos reclutas disponibles... del crimen.

Una vez más, la última, vamos á decir algo acerca del día en que terminará el siglo XIX.

Un miembro del instituto de Francia nos lo demuestra claramente como sigue: El primer siglo de la Era cristiana comenzó el primer día del año uno para terminar el 31 de Diciembre del año 100 a media noche.

En efecto, eso es muy sencillo y no comprendemos cómo la cuestión ha podido producir tantas discusiones.

Podemos demostrarlo fácilmente valiéndonos de una comparación vulgar:

Si uno cualquiera de mis lectores tiene que pagar 1.900.

Si quisierais deteneros en 1899, nuestro acreedor tendría buen cuidado de recordaros que le faltaba una pieza para tener 1900.

Pues lo mismo sucede con los años: para tener 19 siglos, es preciso contar 19 veces 100 años completos; por lo tanto, el siglo XX no principia, ni puede principiar antes ni después del primero de Enero de 1901.

La próxima Exposición Universal cerrará el siglo XIX: pero no abrirá el siglo XX.

He ahí la cuestión solucionada, de manera clara y terminante.

Puesto que mis lectores son aficionados á calcular un poco, vaya una segunda cuestión, acerca de la cual la discusión queda también abierta:

Un ser nace por ejemplo, justamente á media noche del 29 al 30.

El pretén de haber nacido el 29; pero el registro civil asegura que fué sólo el 30, lo cual rejuvenece al individuo de un día.

Tendríamos curiosidad por saber si la media noche, el momento indivisible, aquel en que nació ese sujeto, pertenece al día que acaba ó al día que comienza.

Parécenos muy difícil precisar, sin figurines, la silueta de la mujer verdadera mente á la moda del día.

La elegante de hoy lleva las faldas muy largas por delante y muy amplia por el lado.

En la parte alta, las caderas, vá tan sumamente ceñida que sería imposible colocar bajo la falda ningún otro vestido.

Las faldas de hoy carecen de forro y reposan sobre una especie de transparente de seda exactamente igual, como dimensiones, á la falda.

El cuerpo es más bien ceñido; pero algunas elegantes llevan aún las chaquetas en forma de blusa, que no son feas, cuando están bien hechas.

Llévase también un cinturón formando ángulo detrás y delante: pero el vestido hechura de sastrero no requiere cintura ninguna.

Tampoco ha desaparecido por completo la chaqueta llamada bolero. Las señoras delgadas le llevan de pieles con plastrón y solapas forradas de armiño ó de chinchilla y las gruesas lo adornan con terciopelo y con peluche, que no abulta tanto.

Con frecuencia, el bolero es bastante largo por delante lo cual le hace más confortable; pero, siempre, con grandes solapas y con cuello alto.

Cuando no se quiere forrar de pieles el cuello y las solapas, empléase un grueso paño de seda blanca ó crema y se ribetea con un filete de castor ó chinchilla.

Los sombreros no han cambiado aún de forma; pero ya se inician en los escaparates los que imperará durante la próxima primavera.

Hoy por hoy parécenos muy prematuro hablar de ellos.

ANTONIO AMBROA.

París 27 de Enero de 1899.

CONGRESO GEOGRÁFICO

El próximo Congreso internacional de geografía tendrá lugar en Berlín del 28 de Septiembre al 4 de Octubre del presente año, y será el séptimo de la serie.

El último celebrado, lo fué en Londres en el año 1895.

El programa del próximo Congreso, que acaba de ser publicado por la sociedad de geografía de Berlín, contiene nueve puntos á saber: geografía matemática, geodesia cartografía, geografía física, vías de comunicación, historia de la geografía, enseñanza de las mismas, viajes y etnografía.

Con tal motivo, se reorganizarán varias excursiones científicas á las regiones más interesantes del globo, tanto bajo el punto de vista físico, como bajo el concepto industrial.

La cuota de suscripción para figurar en el número de los excursionistas, ha sido fijado en 25 francos.

P. L.

EL FIN DE VACHER

El abominable Vacher ha sido ejecutado; la sociedad no le ha impuesto castigo, porque ninguna clase de castigo podría

equivaler á la enormidad de sus crímenes; la sociedad le ha eliminado de su seno, se ha deshecho de él; era lo único que podía y debía hacer.

Si atendiendo á cierto número de filántropos, no se hubiese hecho con Vacher más que recluirlle en una prisión ó en un penal, es muy probable que hubiera logrado evadirse, para cometer nuevos crímenes.

Por lo demás, las personas sensibles y compasivas pueden tranquilizarse; Vacher fingía estar loco, pero era perfectamente responsable de sus actos; el exámen de su cerebro, después de muerto, ha dado á conocer que su razón no estaba extrañada.

A pesar de todo lo que se ha dicho, no es de creer que Vacher guardase grandes ilusiones acerca de la suerte que le esperaba.

Al despertar el día de la ejecución, trató de pronunciar también algunas palabras de misterioso incoherente, pero comprendiendo enseguida que de nada le habían de servir, y que ya no era tiempo de buscar subterfugios, volvió á recobrar en lenguaje acostumbrado.

Así es que cuando el furgón que le conducía, se detuvo en la plaza de Bourg, en donde había de verificarse la ejecución, Vacher se negó á bajar por sus pies, y tendido boca abajo en el pavimento del furgón, repetía á gritos:

— ¡Llévadme, si queréis, yo no me muevo de aquí!

Entonces los ayudantes del verdugo le bajaron en brazos, y le condujeron al aparato del suplicio.

La ejecución de Vacher ha sido la última que realice el verdugo Deibler, á quien de ahora en adelante sustituirá su hijo.

DESDE SAN FERNANDO

Sábado 27.

Hoy á las doce ha visitado una comisión del Excmo. é Ilmo. Ayuntamiento de esta ciudad, presidida por el alcalde accidental D. Servando Gutiérrez y González, al Excmo. Sr. Capitán General del Departamento, para recabar de dicha autoridad asunto tan importante para San Fernando, como el despido de maestranza del Arsenal de la Carraca.

DE TEATRO.

A causa del mal tiempo reinante, no se vió como se esperaba anoche nuestro coliseo, poniéndose en escena un bonito y escogido programa, citando las zarzuelas *Carmela* y los *Cuadros disolventes*, las cuales fueron muy bien interpretadas por cuantos artistas, tomaron parte en ellas, excepto el último cuadro de la egrima, de la última de las mencionadas, que no estuvo, como en anteriores representaciones.

Esta noche se representa en segunda sección *¡Eh á la plaza!*, cuyas malagueñas estarán á cargo, del reputado profesor de guitarra D. Manuel de Tapia.

MARINA.

Dispone pase á prestar servicio al Arsenal de la Carraca, el Capitán de Infantería de Marina D. Victoriano Jaime.

— Nombra 2.º comandante del crucero *Lepanto*, al Capitán de fragata, D. Felipe Gutiérrez.

Dispone pase á mandar la 1.ª Compañía del 2.º Batallón del primer Regimiento de Infantería de Marina, el Capitán del mismo cuerpo, D. Antonio Topete.

— Autoriza 5.000 pesetas para gastos de viaje de la corbeta *Nautilus*.

En el taller de armería del Arsenal de la Carraca, han sido despedidos 35 operarios; siguiendo así será fácil una completa calamiad.

Precedente de la Habana, se encuentran en ésta el maquinista de la Armada don Pedro García Cutilla y el oficial de Infantería de Marina D. Juan Cutilla Bernal.

(El Corresponsal.)

DE CÁDIZ.

Domingo 29.

Ha sido nombrado Arcipreste y cura ecónomo de Puerto Real el presbítero don Antonio Macías y Liñán, actual propietario del Seminario de San Bartolomé de esta capital.

Mañana se celebrará una reunión de comerciantes é industriales en el Ayuntamiento para tratar de los festejos de Carnaval.

Se ha escrito á Javier de Burgos y otros gaditanos para que inviten á Mestre Martínez y para que en unión de éste hagan lo posible por organizar un tren botijo.

Parece resuelta la celebración de la cabalgata, que saldrá un día solamente. Concurrirán á ella las comparsas, y la salida será del Parque Genovés.

Todas las comparsas que concurrirán serán gratificadas, para que por igual disfruten de ese beneficio.

Varietades.

LAS CORTES

¡Oh magico poder de la Elocuencia, halago seductor de nuestro oído, tú tienes á mi pueblo adormecido del arte con la vaga somnolencia!

¡Cuántos triunfos pregonaba la experiencial Filipo por Demóstenes vencido, y Cicerón mostrando decidido del audaz Catilina la violencia.

Elocuencia triunfal de Grecia y Roma, tú también, cuando España se desploma, en el abismo, nuestro orgullo labras, sin ver que de tus voces elocuentes sólo aplauden imbeciles las gentes palabras y palabras y palabras.

ANDRÉS OVEJERO.

Gacetas.

CORRESPONSAL EN PARÍS

PARA ANUNCIOS, RECLAMOS Y COMUNICADOS
Sr. D. A. Lorette, rue Caumartin 61.

Paja.—En el rancho de San Cayetano en el camino conocido por «La Gran Vía», se vende al precio de 22 reales, la carga de 21 esportones.

Acete superior.—Se vende en la hacienda de «Micones», término de Lebrija, á los precios siguientes:
1 arroba despachada en una sola vez, á 42 reales.
5 id., á 41 reales una.
De 10 arrobas en adelante, á 40 reales una.

Los vales para la paja y acete podrán recogerse en el escritorio de los Sres. González Byas y compañía.

Gran Vía.—Desde hoy en adelante se arrienda un partido de casa y parcela de terreno anexa en la «Gran Vía».

Ventas.—Se arriendan las conocidas por la de «Los Cuatro Caminos» en la Alcubilla, y la conosci la por la de «Las Zorras» en el Altillio de Cap-chinos.

Para informes ó tratar de su ajuste su propietario D. Pedro N. González, en «El Cuco» y por escrito.

Anoche estuvo sumamente animada la Rifa del Casino Nacional. Se han recibido nuevos regalos y es de esperar que esta noche siga la misma concurrencia prestando su concurso á obra tan simpática y benéfica.

En la noche del Sábado se verificaron los esposales de la señorita Enriqueta Rodil y Diaz, con nuestro amigo don Rafael Romero y Martínez.

Fueron testigos D. José de Angulo é Isasi, D. José María de Morales y D. Joaquín Escudero.

La novia vestía elegante traje celeste y estaba radiante de belleza.

Asistieron numerosos concurrentes de ambas distinguidas familias que fueron obsequiados con pastas, dulces y exquisitos vinos.

Teatro Principal.—«Los Puritanos», la hermosa y magistral obra de Bellini, obtuvo anoche una buena interpretación de la Compañía Giovannini. En la temporada anterior vivimos el gusto de oírse cantar á la Sra. Saroglia, que luce en ella su inimitable escuela de canto y su preciosa voz: anoche volvimos á admirarla, y el público aplaudió de nuevo los prodigios de garganta de la simpática y excelente artista.

En el aría del tercer acto llena de dificultades, obtuvo la Sra. Saroglia una ovación merecida, pues con tal delicadeza y gusto cantó la hermosa pieza que puede decirse que la bordó, tales fueron las filigranas y matices de voz de que hizo gala; en los demás números de la obra fué también aplaudida especialmente en el dueto del cuarto acto.

La Sra. D'Alessandro bien en su corto papel.

El tenor Sr. Arrigotti escuchó también aplausos y los Sres. Visconti y Carbonell desempeñaron acertadamente sus papeles; en el famoso dueto del tercer acto fueron muy aplaudidos ambos artistas.

Los coros bien; y ya que de ellos hablamos nos vamos á permitir una recomendación especialmente el de señoras, y es, que deben procurar abandonar la inmovilidad con que se presentan en la escena, y que perjudica el efecto escénico. Aquellas no son coristas, son esfinges que cantan.

Dicen de Madrid:

Las exploraciones que se hacen cerca del presidente del Consejo de ministros, confirman mis telegramas de esta madrugada.

El plan de Sagasta parece que consiste en dar la batalla á los conservadores. Bus-

NERVIOS CURACION DE LAS ENFERMEDADES DEL SISTEMA NERVIOSO TONICO NERVIOSO CERA

RECOMENDADO POR LAS EMINENCIAS MEDICAS (Formula aprobada por la Real Academia de Medicina de Barcelona.) Alivio con un solo frasco de las enfermedades medulares, la impotencia, los calambres, hormigueos y parálisis, la anemia, los dolores de cabeza, el histerismo, la neurostenia y la hipocandria...

GENEROS NACIONALES Y EXTRANJEROS DE DIONISIO GARCIA PELAYO LARGA, NUMERO 9.

REALIZACION DESPUES DE BALANCE Extraordinaria rebaja de precios en todos los articulos pertenecientes a la temporada de invierno. Grandes colecciones en generos para terno de caballeros. Un variado y completo surtido en JEREGAS, VICUNAS, PANETES, FRANELAS Y LANAS para vestidos de Señoras.

ca aliados en la disidencia gamacista y en elementos democratas. Despues del debate en las Camaras afiron tará la cuestion de confianza. Tiene esperanzas de obtener la ratificacion de su politica.

Los soldados yanquis entiendeselas, mientras tanto, con el pueblo disparando sus armas. Agrégase en el escrito que el entusiasmo de los primeros dias se ha trocado en odio habiendo formado los negros una partida de la porta para defenderse.

Aviso al Comercio

La casa Salleron, de PARIS, que vende los aparatos para peso de vinos marcas Salleron, Maligand y Sikes, tiene ahora como representante depositario en esta, al señor don A. S. L'ANNE-PESSALIER-19, D. BLANCA-á quien las casas de comercio se servirán dirigirse en lo sucesivo para sus ordenes ó reclamaciones.

Ayer pasó al Puerto de Santa Maria el batallon expedicionario de Filipinas que estaba en Rota y cuya disolucion tiene acordada el Gobierno.

Timbres eléctricos.— Se instalan con gran economia por Mateo Marin, Caracuel, núm. 6.

Cacao en polvo VAN HOUTEN

Los higienistas más célebres de Europa declaran que es producto altamente favorable para la salud. Notablemente más nutritivo que todos los chocolates. Excesivamente facil de digestion, y Mas barato por ser cacao garrnizado puro.

Se dan lecciones de inglés, alemán y francés por D. José L. y Storch, Honda 4.

JUBILEO CIRCULAR.— La Merced. MAÑANA.— Dicha iglesia. SANTO DE HOY.— Sta. Martina, vg y mr. y S. Hipólito, pbro. y mr. MAÑANA.— La Oración de Nuestro Señor Jesu-risto en el Huerto; San Pedro Nolasco cf y fr. y Santa Luita, viuda.

Cargamento de trigo.— Dice «La Unión Mercantil» de Málaga: «Consignado á la orden del Sr. D. Sebastian Briales ha llegado á este puerto, el vapor Pontiac, con cargamento de 12 000 sacos de trigo, exportado por la casa Mario Liebman y Compañía, de Nueva York.

Almanaque de la Ilustración, a 2 pesetas y del Arzobispado de Sevilla, a 30 centimos. Agendas de Bufete para 1899.— Atanasques de Bault Baines a 1.50 pesetas en rústica.— Diccionario enciclopédico, 10 pesetas. Se venden en la Libreria Larga, 33.

Farmacia y Laboratorio DEL BUEN SUCESO

De primera clase Por ser la que en esta ciudad satisface mayor contribucion al Estado. 12, CABALLEROS, 12. JEREZ DE LA FRONTERA. DEPOSITO DE ESPECIALIDADES, FARMACEUTICAS Y DE AGUAS MINERO-MEDICINALES Y FARMACIALES Y EXTRANJERAS. ESPECIFICOS DEL DR. BONALD

ULTIMA HORA.

Refuerzos para los yanquis.— La peste bubónica. Madrid 29 de Enero de 1899, á las 5-30 de la tarde. Los tagalos se muestran en actitud expectante. Los yanquis esperan refuerzos de su pais para someter á los indigenas. Confíase en la liberación de los prisioneros militares españoles prisioneros de los tagalos.

A los sordos.— Una señora rica, que ha sido curada de su sordera y de zumbidos de oido por los Timpanos artificiales del Instituto Longcott, ha remitido á éste la suma de 25.000 francos, á fin de que todas las personas sordas que no tengan recursos para procurarse los timpanos puedan tenerlos gratuitamente. Diríjase al INSTITUTO «LONGCOTT», GUNNERSBURY, LONDRES W.

Paja superior de trigo se vende en el cortijo «Cabezas de Santa Maria» al precio de 30 pesetas carrada, 3 id., la carga y á 20 centimos arroba. Los vales se recogen en la calle D. Blanca núm. 15, de once á cuatro de la tarde.

Preparaciones y especificos de las casas

Adrian y C. y Rizard Chapoteaut, de Paris. Burgoyne Burbidges y C. y Burroughs Wellcome y C. de Londres, y Johnson Johnson. EMBROCACION UNIVERSAL Etlman's. EMBROCACION ROYAL Etlman's POMADA ROJA INGLESA y demás preparados de uso en la Veterinaria.

El asunto Dreyfus.

Madrid 29, 9'14 mañana. El gobierno francés ha resuelto presentar el lunes en la Cámara un proyecto de ley, encaminado á que la revision de la causa Dreyfus sea sometida al Tribunal de Casación en pleno.

Noticias de Sevilla: Persiste la calma en el mercado de granos y semillas, siendo los precios iguales á los de la semana anterior, no habiendo tenido variación más que los trigos, la cebada y el maíz, de los que se han hecho pequeños negocios con ligera tendencia al alza.

El legitimo Valdepeñas de la acreditada casa de D. Juan Pacheco, se expende á siete pesetas arroba en la tienda de San Marcos.

Se arrienda la casa calle Vicario

11m. 18 y las bodegas números 14, 16 y 80 de dicha calle, y Campillo núm. 12, non dependencias para casa de extracción. Darán razón en el escritorio calle Colón núm. 3, de 12 á 5.

Llegada de un trasatlántico. — Sobre el desarme.

Madrid 29 de Enero de 1899, á la 1 de la tarde. En Malaga ha fondeado el trasatlántico que conduce al batallón de Alfonso XIII con 969 soldados y 468 enfermos. Fallecieron 7 en la travesía.

Esta tarde se daba por seguro en los círculos políticos de esta capital que antes de marchar de Sevilla el general Polavieja se propone hacer una visita al casino donde se reunen sus amigos, en la calle Lombardos.

Se alquilan el local con estantería

y enseres de la fábrica de aguardientes y licores de la calle de la Justicia. Darán razón en la plaza de Eguilaz, n.º 4.

Se vende paja de trigo de yegua superior

al precio de 22 reales carga de 21 esportones, en la calle Santo Domingo, Cateria.

Se cree factible que obtenga resultado el proyecto de relativo desarme en los ejércitos europeos, como consecuencia de la proposición hecha por el Emperador de Rusia.

Esta tarde se daba por seguro en los círculos políticos de esta capital que antes de marchar de Sevilla el general Polavieja se propone hacer una visita al casino donde se reunen sus amigos, en la calle Lombardos.

Se necesita un meritorio.—En la imprenta de este periódico informarán.

AVISO.—En casa de Ramos, cosario, Corredera 16, se encargan mostachones al mímimo precio que en la Estación de Utrera, á 6 reales la media docena y á 12 reales una.

En la imprenta de este periódico se gratificará á la persona que habiendo encontrado un paraguas, quiera devolverlo.

Esta tarde se daba por seguro en los círculos políticos de esta capital que antes de marchar de Sevilla el general Polavieja se propone hacer una visita al casino donde se reunen sus amigos, en la calle Lombardos.

Vides Americanas DE TODAS VARIEDADES. Ingertos.

Barbados. Estaquillas. Para informes, precios y pedidos, dirigirse á D. Gregorio Gómez, calle Compás, núm. 2.—Jerez de la Frontera

Opal-Pasta.— Para quitar manchas, 40 céntimos el tubo.—González, Algarve 8 y 10.

INCENDIOS.—D. Juan Granados, calle Fate, número 5, admite seguros por cuenta de la Compañía inglesa GUARDIAN establecida en 1851.—Los fondos acumulados de la misma en garantía de sus compromisos, ascienden á 135 millones de pesetas.

Se ha recibido en Madrid una carta de carácter particular procedente de Puerto Rico, y en la que se vitupera la conducta de los yanquis.

Se arrienda un bonito partido, en 25 pesetas, en la calle Leirados núm. 3.—Darán razón, Larga 55.

VAPORES DE IBARRA Y C.

Servicio regular con salidas fijas entre Burgo de Sevilla, Marsella y puertos intermedios. SALIDAS DE CADIZ.

Para Algeciras, Málaga, Almería, Cartagena Alicante, Valencia, Tarragona, Barcelona, Celta y Marsella, admitiendo carga á flete corrido para los principales puertos de Italia, Argelia y Túnez.

TODOS LOS VIERNES á las cuatro TODOS LOS LUNES á las cuatro Para Vigo, Carril, Coruña, Santander y Bilbao.

LUNES Y VIERNES a las siete de la mañana. Para Vigo, Carril, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao, Pasajes (San Sebastián) y Bayona. Admite carga y pasajeros. Consignatario en Cadix, Marg la 19, José de la Viezca.

VAPORES ENTRE CADIZ Y EL PUERTO DE SANTA MARIA Salidas del Puerto. Salidas de Cadix.

LUNES 30 6 30 de la mañana. 11 30 de la mañana 12 30 de la tarde. 1 30 de la tarde. 2 30 de la idem. 3 30 de la idem.

MARTES 31 7 de la mañana. 12 30 de la mañana 2 30 de la tarde. 3 30 de la tarde. 4 de la tarde.

Imprenta de EL GUADALETE. á cargo de Martín Díaz, Compás, núm. 2